cle est danc bien définie, des ménages aux revenus moyenshauts ainsi que des petites entreprises. Clest
Bt que son marché est principalement développé en Furope avec de nombreux contrats de partenariat, étant
. i*aux Etats-Unis le marché est principalement pour 165 voitires ayant un gnhnnlt important et I:.agaun:gq;;.‘ de
puissance ; et par rapport au marché asiatique (Inde/Chine principalement) Peugeot fait encore figure de haut de
Awee toutes les inventions technologiques, les nouveaux matériaux et les bio-carburants, les ingénieurs ont aussi
da Tepenser leurs véhicules, ce qui a donné naissance sux moteurs hybrides, aux carrosseries de plus en plus légéres,
.-E. .
Les nouvelles taxes anti-pollution ont obligé les constructeurs francais i faire évoluer leurs modéles pour qu’ils
Bt moins et qu'ils réduisent leurs émissions de gaz 4 effet de serre
i ‘cologique;-et malgré les efforls faits par 1&s priticipaux constructeurs automobiles en matiére de Co2, '
lesy invent-de polliier. Les industriels de automobile ont, pour une grande partie, décidé de s”engager
Te 18 poliution, avec des réductions de consommation, d'émissions de gaz i effet de serre, I utilisation matériaux
de construction moins polluants.
e glementaire esl particulierement pnrésent: | “EVE: TOuTes h:.:._ lois sur les lm‘.m de
45 aussi les normos de séourité auxquelles les constructeurs dojvent se plicr.
n ne peut tout simplement pas s°acheter de voinmre par pur motif économique. Ce phénoméne s explique
de ls voiture en elle-méme, mais sussi par la hausse des prix du carburant.

{5

TRAVAIL A FAIRE 1 : DOC

|| Expliguer les mots soulignés
2| Quel est le métier de base du groupe PEUGEOT ?

3.| Effectuer une analyse PESTEL du groupe PEUGEOT. ( présenter sous forme de tableau) | 10 PTS

_ | 4PTS |
Ef quelle est sa mission ? | 4 PTS

q!.f Citer les différentes stratégies poursuivies par PEUGEOT .rhs;im'a' sa Création. 4 PTS
3.| Quelle est celle qui présente plus d’avantages poir PEUGEOT ? Justifier 2PIS

DOC 2/ GRH

] -@l_laburglejurs Somt au sommet des intéréts de Peugeot, En effet, 'action est mise sur la gestion de:
i 'E_t__'l_ﬂ..mﬂhﬂllé interne et avec la création de I’académic Peugeot pour la f-:mmﬁnnt les équipes
Slamment formées sur les nouveautés technologiques des systémes automobiles, '

a1ég jues de la GRH chez Peugeor?

formation pour les salariés et pour lentreprise




sqiie bancaire i titre d'avance sur communde : 24 00
s cudenux -1 clientéle : 12 000 DH (TTC). :
fion par chéque d'une voiture de service du directeur commeroial | § 000 DH (HT).
Envoyé un chéque de 18 000 DH au fournisseur RYAD i titre d'avance sur commande :
chat de matiéres premiéres pour 60 000 DH (TTC) dont 48 000 par chéque bancaire et le
‘dans deux mois. Facture N°4285. |
16/05 : Cession d'une machine de production pour 50 000 DH (HT), Le réglement est effectué ainsi : 30 000 DH
par chique et le reste & erédit dans 60 jours. Lo machine est acquise le 05/06/2016,
'18/05 : Regu un avis de débit relatif an prélévement bancaire des agios TTC : 3 300 DH,
23/05 : Paiement des honoraires de I'avocat de I'entreprise par virement bancaire : 6 600 DH (TTC).
27105 : Achat de I"étranger des matidres consommables par chéque bancaire : 20 000 DH (HT).
28/05 : Paiement en espéces des frais d' électricité : 500 DH (HT).
—29/05 : Vente & |'éranger pour 50 000 DH (HT). Réglement pur virement bancaire, Facture N°331.
31/05 : Recu du fournisseur MORAGI la facture d'avoir N°V345 accompagnée d’un chéque bancaire relatifs a une
remise de 3 000 DH TTC,
Noté bien : La déclaration de la TVA due mu titre du mois d’avril 2021 fait apparaitre un crédit de 2 800 DH.

Travail demandé
1- Calculez le montant de la TVA due au titre du mois de mai 2021 selon le régime des encaissements.
) . _ 13
‘2- Recalculez le montant de In TVA due selon le régime des débits. {{1 PP;}
Dassier 3 : Diagnostic financier (20 Points)

Le directeur ﬁnﬂncier de la sociéte MAROSTYL désire mener une analyse financigre de la situation
de son entreprise. Pour cela, 1l met a votre disposition son bilan financier condensé arrété au31/12/2020
apres retraitements amsi qu'un extrait de sa balance aprés inventaire arrété 4 la méme date il

1- Bilan financier condensé :

= ACTIF Montant Passif | Montant
1 031 000 | Capitaux propres 2
STOCKS 360 000 | DLMT =00 0
Créance 584000 | DCT $87 000
résorerie actif 170 000 | Trésorerie passif 85400
Total 2145000 | Total 2 145 000

”Fi:u ail & faire :

'ers le caleul des indicateurs suivants : l6pts



ppt-faci

Daossier N°4 | Comptabilité analviigue d’exploitation

LA société par action MORARIT fabrigue deux modéles de produits dans deux ateliers de production -
Dans 1'atelier 1, on traite la matiére premiére N1 et des fournitures

: consomimahles pour obtenir le
modelel. La transformation de la matiére N1 entraine un déchet de 4 % vendable pour une valeur elobale
de 11 400 DH.

{20 Points)

Dans I'atelier 2, on traite la matiére premiere N2 et des fournitures consommah

. iére pr . Ies pour obtenir le modale
2. La transformation de la matiére N2 entraine des déchets de 6 % évacuables pour un coit global de
~4600DH.

Pour I"analyse de ses coiits, MORABIT v

ar 1 : : Ous commimique les renseignements suivanis relatifs & son
Aguvite pour 12 mois de mai 2021 ¢

Tal'_rléﬁgdfe_r artition des charges indirectes pour le mois de mai 2021 -

| Ratios Formule Valeur Commentaire
Financement propre w=?iIp1
Endettement
Ligquidité de |"actif’
Salvabilité géncrale
Trésarerie i terme
Trésorerie immédinte J AQ / |
2 ; Extrait de la balance aprés inventaire : - . o
N® de Comptes | Solde solde eréditeur
compie _ débitenr _
1191 | Résultat net de 'exercice 180 000
6161 | DEA des immobilisations en non valeurs 10 000
6193 DEA des immobilisations corporelles 12 000
'E"r'}i:"" [ DE Alx proy i::-'ll.'ll‘-:: PoOUr nsgues el |‘:I!"_.'1.':~ durabies 3 000 }
6513 VINA des immobilisations corporelles cédées 22 000 |
Ti2] | Ventes de biens et services produits au Maroc 720 000 II
71955 | Reprises sur provisions et charges durables 20 000 |
7513 | PC des immobilisations corporelles 5 | 18 000 |
1= Caleuler la Capacité d’autofinancement /dpts
2- Donner ses avanlages el inconvénients /4pts

Ewﬂum'gﬁnc’lgm i}

Stetions auxiliaires
| Administ- Approvis® | Atelier 1 [ Atelier2.
620400/ | 178800 | 422 400 |
= 20% | | Feedani | Gawe 5

Distribution 1



cks des matiéres premieres gt consommables
Achats Consommuntions

Stocks nu
3052021

_ Etat et mouyement de sto
o 1 l Stocks au

T 01/05/2021
N1 500 kg @ 361 5500 kg & 5300 660
DH/kg 255,55 DH /kg -
NZ 250 kg A 2500 kg a 2 400 380
350 DH/ke | 245.55DH/ kg
Fournitures - 260 000 DH - 125 000 DH pour le modéle | -
consemmabhle - 135 000 DH pour le modéle 2 |

C- Etat et mouvement de stocks des produits :

| Eléments | Stocks au 01/05/2021 Production | Ventes | Stocks au |
. == | | _ | 31/05/2021 |

| Modéle 1 | 800 unités & 680 DH 4 200 unités 4 700 unités au prix 300 unités |
\ | 'une | unitaire de 800 DH |
|

I

[Modele 2 | 500 unités & 1 190 DH | > 000 unités | 2 400 unités au prix [ 100 unités

unitaire de 1300 DH ,

D- Main d*euvre directe ;
- Arelier 1 + 3240 heures 4 170 DH 1'heure,
~Adelier 70 4 960 heures & 170 DH Theure.

E- Méthode d*évaluation des sorties de stocks |
Le cofit- moyen unitaire pondéré avec cumul du stock initial (CMUP).

Travail demandé :
1- Complétez le nbleau de répartition des charges indirectes et justifiez les calculs relatifs 4 1a prestation

réciprogue et au nombre d'unités d'ceuvre de la section distribution. 8 pts)

2- Présentez les coiits dachat des matiéres premiéres N1 et N2 ainsi queé leurs inventaires permanents de
stocks. :
(8 pts)

8- Présentez les coiits de preduction des deux modéles 1 er 2. (4 pts)




